

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Мухтар Ашрафи- ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ИМЕНИ Г. А. НАСЕРА

Агентство печати Новости совместно с министерством культуры и информации Арабской Республики Египет создало фонд премий имени Г. А. Насера. Им ежегодно награждаются граждане нашей страны и АРЕ за лучшие произведения литературы, искусства, науки и публицистики, в которых пропагандируются идеи дружбы и сотрудничества между СССР и АРЕ.

Несколько дней назад стали известны имена первых лауреатов премии имени Г. А. Насера за 1972 год.

Среди награжденных — народный артист СССР композитор Мухтар Ашрафи.

Премия присуждена Мухтару Ашрафи за балет «Стойкость», идущий на сцене Каирского театра оперы и балета.

Замысел этого произведения родился несколько лет назад, когда хореографическая труппа театра имени Нави была на гастролях в Арабской Республике Египет. Поддерживая тесные контакты с Каирским театром, Мухтар Ашрафи создал балет «Стойкость». Либрет-

то написал талантливый хореограф и танцовщик Абдель Монеим Камель. Он же и поставил балет.

В этом одноактном произведении четыре картины. Каждая из них (рассвет над Египтом, битва и смерть героев, родина ждет освобождения) рассказывает об одном из важных этапов борьбы трудящихся Египта за утверждение национальной самостоятельности, за свободу и счастье.

«Стойкость» пользуется в Египте большим успехом. Очень тепло встретили одно из первых созданий национальной египетской хореографии москвичи и ленинградцы, когда Каирский театр гастролировал в Советском Союзе.